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1.诱导公式①
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2.诱导公式②
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4.诱导公式④
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三角函数定义中，，，（），若定义余切，则(1),  (2).



思考：公式①②③④该如何记忆？
答：奇变偶不变，符号看象限，看就看原先。
1. 


这里所谓的奇偶是指：针对或的倍数而言，奇数倍就改变三角函数名，偶数倍就不变函数名。
2. 
符号看象限是指：将看成一个锐角，然后得出整体角的范围，最后结合原先的三角函数名判断正负情况。
化简过程：先得三角函数名，再取正负。



如：, , 
类型一.  给角求值问题
例题1.求下列各三角函数式的值.




(1)   (2)   (3)   (4)

解：(1)

(2)


(3)


(4)


利用诱导公式求任意角三角函数值得步骤：


（1）“大化小”：将角化为到间的角。

（2）“小化锐”：将大于的角的角转化为锐角。
（3）“锐求值”：得到锐角的三角函数后求值。
(跟踪训练)求下列三角函数式的值。


(1)    (2)   


答：（1）      （2）
类型二. 给值求值问题



(2) 已知,求 的值。

解：（1），



，选A

（2），

，





(跟踪训练)已知，，则的值为(    )




                             


解：，

，选D
类型三. 三角函数式的化简
例3. 化简下列式子.



解：原式


三角函数式的化简方法：
（1） 利用诱导公式，将任意角的三角函数转化为锐角的三角函数。
（2） 常用“切化弦”法，即表达式中的切函数通常化为弦函数。
（跟踪训练）化简：


答案：1
课堂小结


诱导公式记忆口诀是“奇变偶不变，符号看象限，看就看原先”。看成锐角，只是公式记忆的方便，实际上可以是任意角。

作业

1.的值为(    )




                    

2.点落在（    ）




 第一象限      第二象限      第三象限       第四象限


3.的化简结果为                    

image5.wmf
a

a

a

a

a

a

tan

-

)

-

tan(

cos

)

-

cos(

sin

-

)

-

sin(

=

=

=


oleObject46.bin

image52.wmf
1

)

cos(

-

=

+

b

a


oleObject47.bin

image53.wmf
)

2

sin(

b

a

+


oleObject48.bin

image54.wmf
1

.

A


oleObject49.bin

image55.wmf
1

.

-

B


oleObject50.bin

image56.wmf
3

1

.

C


image6.png
%
NI




oleObject51.bin

image57.wmf
3

1

.

-

D


oleObject52.bin

image58.wmf
1

)

cos(

-

=

+

b

a

Q


oleObject53.bin

image59.wmf
Z

k

k

Î

+

=

+

\

,

2

p

p

b

a


oleObject54.bin

image60.wmf
3

1

sin

)

sin(

]

)

sin[(

)

2

sin(

-

=

-

=

+

=

+

+

=

+

\

b

b

p

b

b

a

b

a


oleObject55.bin

image61.wmf
)

-

)sin(5

-

cos(

)

-

)cos(6

-

)sin(-2

-

tan(2

a

p

p

a

a

p

a

p

a

p


image7.png




oleObject56.bin

image62.wmf
a

a

a

a

a

a

a

p

a

p

a

a

a

p

a

p

sin

)

cos

(

cos

cos

)

sin

(

sin

)

sin(

)

cos(

)

cos(

)

sin(

)

2

cos(

)

2

sin(

-

-

-

=

-

-

-

-

-

-

=


oleObject57.bin

image63.wmf
a

a

a

tan

cos

sin

-

-

=

=


oleObject58.bin

image64.wmf
)

cos(

)

sin(

)

2

sin(

)

cos(

a

p

p

a

a

p

a

p

-

-

-

-

+

+


oleObject59.bin

image65.wmf
a


oleObject60.bin

oleObject61.bin

image8.png




image66.wmf
o

690

sin


oleObject62.bin

image67.wmf
2

1

.

A


oleObject63.bin

image68.wmf
2

3

.

B


oleObject64.bin

image69.wmf
2

1

.

-

C


oleObject65.bin

image70.wmf
2

3

.

-

D


oleObject66.bin

oleObject3.bin

image71.wmf
)

2019

sin

,

2019

(cos

o

o

P


oleObject67.bin

image72.wmf
.

A


oleObject68.bin

image73.wmf
.

B


oleObject69.bin

image74.wmf
.

C


oleObject70.bin

image75.wmf
.

D


oleObject71.bin

image9.wmf
a

a

p

a

a

p

a

a

p

tan

-

)

-

tan(

cos

-

)

-

cos(

sin

)

-

sin(

=

=

=


image76.wmf
)

sin(

)

cos(

)

360

sin(

)

360

cos(

a

a

a

a

-

-

-

+

¸

o


image10.png




oleObject4.bin

image11.wmf
a

a

p

a

a

p

a

a

p

cot

)

2

tan(

sin

)

2

cos(

cos

)

2

sin(

-

=

+

-

=

+

=

+


oleObject5.bin

image12.wmf
r

y

=

a

sin


oleObject6.bin

image13.wmf
r

x

=

a

cos


oleObject7.bin

image14.wmf
x

y

=

a

tan


oleObject8.bin

image15.wmf
2

2

y

x

r

+

=


oleObject9.bin

image16.wmf
y

x

=

a

cot


oleObject10.bin

image17.wmf
1

cos

sin

2

2

=

+

a

a


oleObject11.bin

image18.wmf
1

cot

tan

=

·

a

a


oleObject12.bin

image19.wmf
a

a

a

a

a

a

a

p

a

p

a

p

cot

-

tan

1

)

cos

sin

(

1

-

sin

cos

)

2

cos(

)

2

sin(

)

2

tan(

=

-

=

=

-

=

+

+

=

+

故


oleObject13.bin

image20.wmf
2

p


oleObject14.bin

image21.wmf
o

90


oleObject15.bin

image1.png




image22.wmf
cot

tan

cos,

sin

«

«


oleObject16.bin

image23.wmf
a


oleObject17.bin

image24.wmf
a

a

p

sin

)

sin(

-

=

+


oleObject18.bin

image25.wmf
a

a

p

sin

)

2

3

cos(

-

=

-


oleObject19.bin

image26.wmf
a

a

p

cot

)

2

3

tan(

-

=

+


oleObject20.bin

image2.png
A
()




image27.wmf
o

210

cos


oleObject21.bin

image28.wmf
4

11

sin

p


oleObject22.bin

image29.wmf
）

6

43

-

sin(

p


oleObject23.bin

image30.wmf
)

-1920

cos(

o


oleObject24.bin

image31.wmf
2

3

30

cos

)

30

180

cos(

210

cos

-

=

-

=

+

=

o

o

o

o


oleObject25.bin

image3.png




image32.wmf
2

2

4

sin

)

4

sin(

4

3

sin

)

4

3

2

sin(

4

11

sin

=

=

-

=

=

+

=

p

p

p

p

p

p

p


oleObject26.bin

image33.wmf
2

1

6

sin

)

6

sin(

-

)

6

7

sin(

-

)

6

7

6

sin(

-

6

43

-

sin(

=

=

+

=

=

+

=

p

p

p

p

p

p

p

）


oleObject27.bin

image34.wmf
)

60

180

cos(

120

cos

)

120

360

5

cos(

1920

cos

)

-1920

cos(

o

o

o

o

o

o

-

=

=

+

´

=

=


oleObject28.bin

image35.wmf
2

1

-

60

cos

-

=

=

o


oleObject29.bin

image36.wmf
o

0


oleObject30.bin

oleObject1.bin

image37.wmf
o

360


oleObject31.bin

image38.wmf
o

0

9


oleObject32.bin

image39.wmf
o

1320

sin


oleObject33.bin

image40.wmf
）

6

31

-

cos(

p


oleObject34.bin

image41.wmf
2

3

-


oleObject35.bin

image4.wmf
a

p

a

a

p

a

a

p

a

tan

)

2

tan(

cos

)

2

cos(

sin

)

2

sin(

=

+

=

+

=

+

k

k

k


oleObject36.bin
例2(1)已知sin(α－360°)－cos(180°－α)＝m，则sin(180°＋α)cos(180°－α)等于(　　)


A．eq \f(m2－1,2)　　　B．eq \f(m2＋1,2)    C．eq \f(1－m2,2)　　D．－eq \f(m2＋1,2)
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